

---

## **Следственное управление призывает к бдительности взрослых и детей в период летних каникул**

Следственным комитетом Российской Федерации уделяется повышенное внимание проблеме обеспечения безопасности детей, профилактике детского травматизма, в том числе в период каникул, при проведении мероприятий на детских игровых и спортивных площадках, а также в детских оздоровительных лагерях. Данный вопрос является наиболее актуальным с наступлением летнего каникулярного периода, когда несовершеннолетние дети, оставшись предоставленными самим себе, зачастую самостоятельно принимают решения о купании в естественных водоемах

Следственным Комитетом Российской Федерации регулярно анализируется практика рассмотрения следственными органами сообщений по фактам смерти несовершеннолетних от утопления в природных водоемах. Статистика свидетельствует, что за последние 3 года (2015-2017 гг.) в Российской Федерации от утопления в результате купания без контроля родителей и законных представителей погибло 866 несовершеннолетних (2015 г. - 249, 2016 г. – 323, 2017 г. – 294)

Основными причинами гибели несовершеннолетних является неумение детей плавать, купание их в непригодных для купания местах, а также местах, где отсутствуют спасательные службы, пренебрежение мерами элементарной безопасности

Нередки факты, когда следствием устанавливается вина родителей в ненадлежащем присмотре за детьми во время их совместного нахождения на водоеме, в результате чего они бесконтрольно попадают в воду и тонут. Всего в суд за указанный период следователями Следственного Комитета Российской Федерации направлено 21 уголовное дело в отношении родителей и законных представителей по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 125 УК РФ (оставление в опасности)

В Республике Тыва за один месяц летнего периода от утопления в воде погибло двое несовершеннолетних детей. В обоих случаях дети без ведома и разрешения родителей купались в реках, без сопровождения взрослых. Это приводит к тому, что при возникновении опасной ситуации дети, как правило, не в состоянии принять необходимых мер по самосохранению

Следственное управление напоминает родителям и законным представителям об опасности

---

купания детей без сопровождения взрослых. Даже при совместном нахождении с детьми у водоемов необходимо быть предельно бдительными и не оставлять детей без своего присмотра ни на минуту. Научите детей при нахождении в воде соблюдать меры безопасности, не разрешайте детям купаться в необорудованных местах и в отсутствие взрослых

В целях профилактики трагических происшествий с участием несовершеннолетних детей родителям и законным представителям рекомендуется постоянно общаться с детьми, активно помогать им в поисках интересов и увлечений, путем заинтересованности привлекать их к общественной деятельности, максимально обеспечить вовлечение детей в организованные формы отдыха. Также просим взрослых не оставаться равнодушными, если вы видите несовершеннолетних на берегу водоема в отсутствие взрослых. По возможности по таким фактам позвоните их родителям или в экстренные службы

05 Июля 2018

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1238766>